

# 避“独木桥”早定前途 中考选职高也能圆梦

## ——访北京国际职业教育学校中外合作办学

本报记者 徐凡



外教为学生上课。

董娟 摄

中考结束后,又一届初三毕业生面临报志愿的艰难选择。一些考生和家长面临着“进普高还是进职高”的一番抉择。现在,越来越多的中职生凭借在校学到

的一技之长,在行行业业大显身手。北京国际职业教育学校2000级国际商务专业毕业生郝景莹,在英国诺桑比亚大学硕士毕业后,现任中

航银河(北京)航空技术有限公司总经理;2012级商务英语专业毕业生黎子莫通过3年强化学习,毕业时收到美国3所名校的录取通知书;2014级国际商务专业

学生杨婧怡凭借雅思7分的成绩和优异的HND成绩即将去英国考文垂大学就读。中考时,他们不会想到,学校搭建的国际交流平台能让职高生迎来圆梦时刻。

### 曾是北京首家中外办学职校

北京国际职业教育学校作为北京市第一家开办中外合作办学项目的中等职业学校,引进了非英语国家学生学术英语四级证书课程及BTEC HND课程(英国培生集团的商科大专业课程)和教学模式。目前,学校本科合作院校包

括英国考文垂大学、谢菲尔德哈拉姆大学、桑德兰大学。学校副校长韩琼说:“学校中外合作项目有3个优势,时间短、学历高、费用低。”时间短是指“4+1+1”,即学生要通过4年国内学习(获得英国大大学

历),1年英国学习(获得学士学位),1年英国学习(获得硕士学位);学历高是指学生22岁即可获得国家认可的硕士学位;费用低是指在国内4年每年学费11000元。学生毕业时,专业课水平相当于英国大学二年级

的水平(英国大学本科学制为三年),英语水平相当于雅思5.5。毕业生可直接在合资及外企就业,还可凭借BTEC HND证书,在考取国际注册会计师中级资格证书(即ACCA证书)的9门课程中至少免修2至4门课程。

### 开设两个中外合作办学专业

目前,中外合作专业分别设立国际商务和金融事务两个专业。今年,这两个专业继续面向全市初三毕业生招生。

学校为学生构建了以公共基础课程为基础的双螺旋课程体系,即通过高

一、高二阶段基础英语课程的学习为学生打好基础。学生通过高二开设的国际会计与商业课程(即ACCA基础课程)学习,完成由语言学习向专业课学习的过渡;再通过高三、高四阶段的BTEC HND15门

商务课程学习,掌握在职业发展方面必备的国际商务知识和技能的同时,完成英国大学商科专业前两年的课程,并辅以开设雅思英语课程。在专业课方面,在高二引入中英文双语ACCA(国

际会计师资格证)的相关基础课程;在高三、高四期间,学生学习16门商科课程,并以课业方式由外方共同进行考核,在四年级毕业时拿到HND证书。学生可借此成绩向非合作院校英国和美国大学提出申请。

### 毕业生被美国三所名校录取

目前,学校每年出国深造学生达70%以上,还有部分学生考取ACCA证书和在国内外企就业。

2016年,黎子莫在毕业时接连收到来自美国亚利桑那州立大学、爱荷华州立大学、纽约州立大学水牛城

分校3所大学的录取通知书,而在3年前,他和父母还在为升普高还是职高而犯愁。

“我当时为了逃避升学,是想选职高;但是父母想让我上高中、考大学。”了解到学校的中外合作办学项目6年时间就能读完高

中、大学和研究生,从小就希望出国学习的他毅然决定报考。

杨婧怡在初三临毕业时也面对着同样的选择,在父母的质疑中,她选择了这条路。入学后,她惊喜地发现,学校全部使用原版进口教材,常年聘请

语言外教,针对英语的“听说读写”四项基本技能分别授课。由此,她开启了每天早上练听力,每周背100个单词的英语学习模式。在去年第一次雅思考试中,杨婧怡考到雅思7分,即将去英国考文垂大学深造。

### 北京劳动保障职业学院

## 贯通培养计划招360人

本报讯(记者 邱乾谦) 记者日前从北京劳动保障职业学院获悉,学校2018年贯通培养计划招生360人。

北京劳动保障职业学院于2016年成为第二批贯通培养试点院校。2018年学院招生专业有5个,分别为人力资源管理、社会保障、智慧养老与健康管理和智慧城市设施安全

管理、智慧城市设施安全管理和智能楼宇信息技术。学校招办工作人员介绍,考生不必急于在中招志愿填报时确定专业,因为学院按照大类招生,等到基础文化教育阶段结束才划分专业。

在7年贯通培养中,北京劳动保障职业学院在前两年的基础文化教育阶段携手北京市十一学校,中间3年在北京劳动保障职业学院完成专业教育,后2年的本科教育阶段对接首都经济贸易大学、首都医科大学、北京信息科技大学等市属重点高校。考生不用参加高考,通过专升本转段考试就能升入市属高校。

2年基础教育阶段,北京劳动保障职业学院引进十一学校的管理机制、课程体系、培养模式,并延续十一学校综合教育改革实验学校成功的

模式,构建了一套分层、分类、综合、特需的课程体系。这套由分层与分类、专项与综合相结合的课程体系,突出以学生个体为单位的可选择性,除了少数必修课程外,大部分是选修课程,所有课程排入每周正式课表。学生不仅选课程,还可选择学习时段。此外,学校还开展丰富多彩的活动。学生在活动中发现自己,获得自我成长,构建起自己的学习系统。

符合当年中考升学资格的北京市正式户籍考生,中考成绩达到430分及以上且符合贯通培养项目报考条件

的考生均可填报北京劳动保障职业学院。所有招生计划通过提前招生方式进行。填报志愿时,考生只需选择北京劳动保障职业学院(代码:T800017),选择01高端贯通专业(包括5个专业方向),专业方向在入校2年后确定。考生可在7月7日至11日登录北京教育考试院网站(www.bjeca.cn),在提前招生中填报贯通培养项目志愿。如上网不便,考生可在志愿填报期间,持准考证、中考成绩单、报名密码,到学院南区招生办公室进行网上报名。

### 北京市商业学校

## 新增贯通人才培养 创新项目云财务会计

本报讯(记者 徐凡) 记者从北京市商业学校了解到,学校与北京联合大学、用友新道科技股份有限公司三方合作,开设从高中到本科(3+4)贯通项目,培养契合北京城市定位和紧缺人才需求的高端技术技能人才项目云财务会计,今年计划招生30人。

在信息时代,对会计类人才培养提出了新的要求与挑战,以财务、税务、审计、金融管理服务的链接、融合、共享为基本特征,以智能报账、智能核算、智能管理、智能共享为主要内容,将财务共享与云计算、移动互联网、大数据等技术结合后的一种财务信息

系统和工作模式的“云财务会计”应运而生。学校校长助理王彩娥表示,“云财务会计”专业

学制为“3+2+2”(从高中到本科,7年贯通培养),最终可获得管理学学士。理论知识水平达到中国注册会计师协会“管理会计师(中级)”专业能力认证要求;娴熟掌握1个业界主流的云财务信息系统的操作;毕业生质量“双证”检验方法,使用中国注册会计师协会“管理会计师(中级)”专业能力认证及新道科技股份有限公司的“云财务管理会计师(中级)”岗位能力认证。“教考分离”,合作院校教学组织与毕业生质量检验组织相互独立。

学校培养该专业学生有三方面优势。一是校企深度合作,“标杆式培养”合作共赢;二是直击财务改革前沿,打造高端复合人才;三是真账真岗综合实训,优质就业前程无忧。